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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Οι χώροι δουλειάς καθημερινά Τέμπη, 
με σκοτωμένους και σακατεμένους εργάτες 

 

Ακόμη ένα εργοδοτικό έγκλημα σήμερα, στη Βούλα Αττικής, επιβεβαιώνει ότι οι 
χώροι δουλειάς έχουν μετατραπεί σε «κοιλάδα των Τεμπών». 

Συγκεκριμένα, γερανοφόρο όχημα, που ξεφόρτωνε οικοδομικά υλικά σε 
νεοαναγειρόμενη οικοδομή, ακούμπησε σε καλώδια της ΔΕΗ, με αποτέλεσμα να 
χάσει τη ζωή του ο χειριστής του μηχανήματος, ηλικίας 28 χρόνων. 

Οι ίδιες οι συνθήκες του εγκλήματος, η αυτοψία που έγινε επί τόπου από το 
Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας και την Ομοσπονδία Οικοδόμων, δεν αφήνουν 
περιθώρια παρερμηνείας για τις αιτίες των καθημερινών εγκλημάτων στους χώρους 
δουλειάς. 

Η απουσία μέτρων υγείας και ασφάλειας, η ανύπαρκτη εκτίμηση 
επαγγελματικού κινδύνου από τις κατασκευαστικές εταιρίες, τους επιβλέποντες του 
έργου και οι ευθύνες των μηχανισμών ελέγχου του κράτους, που από μηχανισμοί 
ελέγχου και πρόληψης έχουν μετατραπεί σε μηχανισμούς καταγραφής σκοτωμένων 
και σακατεμένων εργατών, έχει ως αποτέλεσμα οι χώροι δουλειάς να έχουν 
μετατραπεί σε προθάλαμους θανάτου. Οι μηχανισμοί ελέγχου, που λειτουργούν 
υποστελεχωμένοι με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων, έχουν κυριολεκτικά 
διακοσμητικό ρόλο. 

Η κυβέρνηση έχει πολύ μεγάλες ευθύνες, που αρνείται εδώ και χρόνια τη 
λειτουργία των Μεικτών επιτροπών ελέγχου των μέτρων ασφάλειας στους χώρους 
δουλειάς.  

Η εργοδοσία αξιοποιώντας όλο το αντεργατικό πλαίσιο, απελευθερωμένη από 
κρατικούς ελέγχους, έχει επιβάλλει τον κανόνα «η δουλειά να γίνει γρήγορα, όπως 
– όπως», χωρίς μέτρα ασφάλειας γιατί τα θεωρούν κόστος και καθυστέρηση. 

Στο συγκεκριμένο εργοδοτικό έγκλημα επιβεβαιώνεται ο εγκληματικός τρόπος 
δουλειάς, που το μόνο που υπολογίζει είναι το κέρδος και όχι η ασφάλεια των 
εργαζομένων. Τα πρωτόκολλα ασφαλείας, όπως φαίνεται από τα τραγικά 
αποτελέσματα, «πήγαν περίπατο», δεν τηρήθηκαν. 

Θέτουμε ερωτήματα, που οι απαντήσεις τους θα έπρεπε να είναι αυτονόητες, 
με γνώμονα την ασφάλεια της ζωής των εργαζομένων, όμως δεν είναι και οι 
ευθύνες της κυβέρνησης και της εργοδοσίας δεν μπορούν να κρυφτούν. 
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• Υπήρχε ή όχι αίτημα αδειοδότησης των συγκεκριμένων εργασιών προς τον 
ΔΕΔΔΗΕ για διακοπή του ρεύματος, ώστε να γίνουν με ασφάλεια οι εργασίες 
εκφόρτωσης των οικοδομικών υλικών; 

• Υπήρχε ή όχι εκτίμηση του επαγγελματικού κινδύνου των συγκεκριμένων 
εργασιών από τους υπεύθυνους της κατασκευής του έργου, ώστε να επιλεχθεί 
ο ασφαλέστερος τρόπος της εκτέλεσης τους; 

• Έχει ελεγχθεί προληπτικά ως προς την τήρηση των μέτρων ασφάλειας η 
συγκεκριμένη οικοδομή από την έναρξη κατασκευής της; Επιπλέον, πόσες 
οικοδομές στην περιοχή έχουν ελεγχθεί το τελευταίο διάστημα από τους 
ελεγκτικούς μηχανισμούς του κράτους; 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων απαιτεί ουσιαστικά και άμεσα μέτρα από το υπουργείο 
Εργασίας. Καθημερινά σκοτώνεται κόσμος στους χώρους δουλειάς, μέτρα δεν 
υπάρχουν, έλεγχοι δεν γίνονται, οι συλλογικές συμβάσεις δεν τηρούνται, η 
ασφάλιση (ένσημα) των εργαζομένων λεηλατείται από τους κατασκευαστές και 
τους εργολάβους. 

Δεν φταίει η «κακιά η μοίρα», δεν είναι αποτέλεσμα συσσωρευμένων λαθών και 
παθογενειών η κατάσταση στους χώρους δουλειάς, όπως ακούμε κατά κόρον από 
την κυβέρνηση και τα υπουργεία.  Όλα λειτουργούν για όφελος των κερδών και όχι 
για τις ανάγκες των εργαζομένων. 

Η λύση βρίσκεται στον αγώνα και τη διεκδίκηση. Κανένας από τους κυβερνώντες 
δεν θα μας λυπηθεί. Εμείς πρέπει να προστατεύσουμε τη ζωή μας, να 
κατακτήσουμε όσα έχουμε ανάγκη. Δεν υπάρχει άλλη επιλογή. Αγώνας μέχρι τέλους 
απέναντι στην εγκληματική πολιτική που ορθώνει καθημερινά Τέμπη στη ζωή μας. 
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